

Торжество освященія храма во имя Святителя и чудотворца Николая въ селѣ Барановкѣ, Хвалынскаго уѣзда.

30 апрѣля 1898 года около двухъ часовъ пополудни въ сильную бурю начался пожаръ въ селѣ Барановкѣ, Хвалынскаго уѣзда. Огонь вышелъ отъ самой крайней со стороны вѣтра плохенькой избушки съ плетневыми сѣ-нями, безъ двора. Немедленно бурею огонь былъ переки-нутъ на сосѣдніе дома въ оба порядка, а отъ нихъ уже черезъ большой оврагъ на другую улицу, гдѣ находились Божій храмъ и самыя лучшія постройки села. Было вре-мя пашни и почти весь народъ былъ въ полѣ, противо-дѣйствовать стихіѣ было некому, да при такой сильной бурѣ и невозможно. Сгорѣло 170 домовъ со всѣми над-ворными постройками и домашнимъ имуществомъ, сгорѣлъ храмъ Божій, дома всего причта, волостное правленіе и больничный пріемный покой. Къ храму Божію для туше-нія подвезенъ былъ насосъ, но и онъ тутъ же сгорѣлъ. Изъ храма Божія было спасено: св. Антимисъ, престолъ и жертвенникъ настоящаго храма со всѣми находящимися на нихъ вещами. Придѣльный престолъ погорѣлъ. Кромѣ сего успѣли спасти; нѣсколько иконъ изъ главнаго ико-ностаса, иконы предъ солеею, металлическія хоругви и часть подсвѣчниковъ. Были спасены священническія и діаконскія облаченія, но они всѣ погорѣли уже на пло-щади, такъ какъ огонь бушевалъ по всему пространству. У духовенства погорѣло положительно все имущество, такъ какъ въ это время всѣ члены причта были въ дру-гой деревнѣ прихода при требоисправленіи, пріѣхали уже къ концу пожара и только едва могли спасти самыя главныя вещи изъ горѣвшаго уже храма.

Положеніе всѣхъ погорѣльцевъ было самое отчаянное: ни жилища, ни пищи, ни одежды не было. Всѣ сожалѣ-ли утрату величественнаго, прекрасно росписаннаго и

снабженнаго богатою утварью храма. Особенно тяжела утрата храма была глубокоуважаемому всѣми въ приходѣ и благочинническомъ округѣ протоіерею Сергію Тимоѣевичу о. Смирнову. Часто многіе видѣли текуція слезы по его старческимъ щекамъ при одномъ напоминаніи о сгорѣвшемъ храмѣ Божіемъ, но при этомъ безвыходномъ положеніи, по своему смиренію, онъ всю надежду возлагалъ единственно на помощь Божию. Господь услышалъ его молитву въ часъ скорби и не оставилъ своею милостию. Въ скоромъ времени была получена страховая премія въ количествѣ 10000 рублей и о. протоіерей съ величайшею энергіею, на сколько позволяли его старческія силы, принялся за построение новаго храма и церковныхъ домовъ для причта. Уважающіе его прихожане, видя его особенно озабоченнымъ и трудящимся, и сами приложили сугубое стараніе въ построеніи новаго храма. Господь благословилъ ихъ труды и они увѣнчались полнымъ успѣхомъ. Едва исполнилось два года послѣ страшнаго пожара, а въ селѣ Барановкѣ снова уже построены величественный храмъ, прекрасные дома для всего четырехчленнаго причта и пріобрѣтена необходимая церковная утварь. Прихожане новопостроеннаго храма, а также жители окружающихъ селъ съ нетерпѣніемъ ожидали времени торжества освященія новаго храма. Наконецъ объявлено было, что освященіе храма въ селѣ Барановкѣ назначено на 8-е октября. 1—3 октября наступила ненастная погода и жители дальнихъ селъ, желавшіе молитвами соучаствовать при освященіи новаго храма, сожалѣли, что такая погода не позволитъ имъ отуравиться въ село Барановку 8 октября.

Но Господь Богъ утѣшилъ всѣхъ, любящихъ благоланіе храма. Съ 5 октября наступила ясная погода и богомольцы изъ разныхъ селъ 6 и 7 октября въ громадномъ количествѣ потянулись въ село Барановку. На ра-

достный праздникъ къ своему глубокоуважаемому о. благочинному съѣхались почти всѣ священники округа съ своими сослуживцами. Наканунѣ 7 октября торжественно было совершено всеобщее бдѣніе о протоіереемъ Сергіемъ въ сослуженіи семи священниковъ, при двухъ о.о. діаконахъ и Барановскомъ хорѣ пѣвчихъ. Народу было множество, громадный храмъ не вмѣщалъ всѣхъ, прибывшихъ на торжество. Продолжительная служба, болѣе четырехъ часовъ, видимо ни мало не утрудила молящихся. На слѣдующій день, 8 октября, въ 8 часовъ утра, началось самое освященіе храма, по окончаніи котораго былъ совершенъ вокругъ храма крестный ходъ. Погода весьма благоприятствовала, былъ прекрасный солнечный день, молящихся собралось болѣе пяти тысячъ человекъ. При такомъ сборѣ молящихся крестный ходъ представлялъ величественную картину, всѣ были исполнены чувствомъ радости и благодарности къ Господу Богу за Его великія [милости, что и было главною причиною полного порядка и благочинія при отсутствіи полицейскихъ чиновъ. Особенио видимо радостно было это духовное торжество главному труженику при построеніи храма, о. протоіерею Сергію Смирнову. Когда всѣ священнослужители съ иконами и хоругвями предъ ними вошли въ притворъ и ему, какъ предстоятелю, нужно было читать положенную молитву, то слезы радости долго не давали ему возможности говорить. Положенныя при освященіи храма стихи псалма: „Кто есть Сей Царь славы“ — „Господь силъ, Той есть Царь славы“, произнесены имъ съ такимъ чувствомъ, что у многихъ изъ присутствующихъ невольно навернулись слезы радости. Послѣ сего совершена была Божественная литургія всѣмъ сонмомъ священнослужителей, на которой о. протоіереемъ сказано было прочувствованное слово, а послѣ оной благодарственный Господу Богу молебень. По отпустѣ всѣ прихожане св. храма, кре-

стьяне-мордва, въ безъискусственныхъ, но полныхъ чувства словахъ, приносили благодарность своему любимому. болѣе сорока лѣтъ ихъ духовно-питавшему, о. протоіерею Сергію Тимоѣевичу Смирнову за его великія труды и хлопоты при построеніи и освященіи св. храма сего. Стоимость храма и церковныхъ домовъ для цричта простирается до пятнадцати тысячъ рублей. А какъ велики труды и хлопоты священниковъ при общественно-церковныхъ постройкахъ въ селахъ, особенно послѣ такихъ несчастій, какъ пожаръ, это можетъ знать только тотъ изъ насъ іереевъ, который самъ лично былъ въ такомъ положеніи.

По окончаніи богослуженія всѣ священно-церковно-служители были приглашены въ домъ о. протоіерея и здѣсь каждый спѣшилъ поздравить его съ окончаніемъ трудовъ и заботъ и пожелать ему здравія и благоденствія на многія и многія лѣта.

Послѣ скромной трапезы о. протоіерей въ короткихъ, но прочувствованныхъ словахъ благодарилъ всѣхъ собравшихся за участіе въ мѣстномъ духовномъ торжествѣ. Въ совершившемся этомъ событіи по истинѣ оправдались слова праведнаго Іова: „Богъ взялъ, Богъ и далъ“.

Села Старога Чиркова, Хвалынскаго уѣзда,
Священникъ *Николай Леплейскій*.

Психологическое ученіе о темпераментахъ и зависящія отъ особенностей ихъ мѣры и дѣйствія воспитателя.

Какъ земледѣлецъ предварительно знакомится съ почвою земли, которую долженъ воздѣлывать, такъ и воспитатель долженъ напередъ основательно и подробно изучить дѣтскую природу и потомъ предлагать ей свойственную пищу. Всѣ воспитательныя мѣры должны быть прежде всего согласны съ индивидуальною природою воспитанника. Со-